

ГАЗПРОМ ИНВЕСТПРОЕКТ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ МЕТОДА
ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ

Олег Анатольевич Наговицын
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

Окончил Санкт-Петербургский университет экономики и финансов по специальности «Мировая экономика», получил степень MBA в Российском государственном университете нефти и газа имени И.М. Губкина.

С 1997 по 2004 год работал на руководящих должностях в финансовых и коммерческих структурах. С 2004 по 2014 год – заместитель начальника Управления по работе на финансовых рынках/Управления корпоративного финансирования ОАО «Газпром». С 2014 года – в нынешней должности.

«В меняющейся ситуации современной экономики особую значимость приобретают методы, позволяющие бизнесу стать по-настоящему эффективным. Одним из таких перспективных финансовых инструментов, который активно использует Группа Газпром, является проектное финансирование. Этот метод позволяет улучшить качество планирования проектов, распределить риски при их реализации между участниками, привлечь долгосрочное кредитование на выгодных условиях, усилить эффективность контроля за использованием инвестиций, тем самым повышая инвестиционный потенциал ОАО "Газпром"».

В стратегических планах по повышению капитализации Группы Газпром проектному финансированию уделяется особое внимание. Этот инвестиционный инструмент позволяет привлекать заемные денежные средства на длительный период, что оптимально при выполнении крупных инфраструктурных проектов. На условиях проектного финансирования ОАО «Газпром» реализованы проекты «Северный поток» и «Сахалин-2», проект освоения Южно-Русского месторождения, ведутся работы по проекту «Южный поток», запланирован проект «Владивосток-СПГ» и др.

Для эффективного использования потенциала и преимуществ метода создано ООО «Газпром инвестпроект» (с 2009 года) – 100%-ное дочернее общество ОАО «Газпром», уполномоченное обеспечивать реализацию проектов с применением принципов проектного финансирования. Обществу поручено выступать инвестором для выполнения ряда проектов компаний Группы Газпром и других российских партнеров на территории Российской Федерации, а также зарубежных проектов на территории СНГ. В качестве инвестора Общество ведет работы по привлечению финансирования, созданию и выполнению функций КСН (компании специального назначения), организации и реализации проектов, включая их управление. Кроме того, ООО «Газпром инвестпроект» уполномочено оказывать консультационные услуги по направлению проектного финансирования, такие как разработка и экспертиза ФЭО (финансово-экономического обоснования), подготовка бизнес-плана, организация привлечения внешнего финансирования, консультирование по вопросам реализации проектов.

Обществом успешно выполнен пилотный проект: 2013-й стал первым годом эксплуа-

тации Адлерской ТЭС – одного из ключевых инфраструктурных объектов XXII Олимпийских зимних игр в г. Сочи и всего Сочинского энергорайона. Высокий уровень организации инвестиционных процессов позволил ввести в эксплуатацию Адлерскую ТЭС в рекордно короткие сроки, согласно утвержденному плану-графику. Капитальные затраты по проекту не превысили первоначально заявленной стоимости и в результате стали меньше утвержденного планового показателя. В период проведения Олимпиады в г. Сочи среднее потребление мощности находилось на уровне 625 МВт, из которых более 55% обеспечила Адлерская ТЭС. Особо следует отметить, что основным топливом Адлерской ТЭС является природный газ – самый экологичный вид топлива. В декабре 2013 года проект строительства электростанции стал победителем Программы признания достижений в сфере внедрения экологически эффективных инновационных решений при проектировании и строительстве олимпийских объектов в номинации «Лучший пример рационального водопользования».

В настоящий момент Обществом совместно с компаниями Группы Газпром ведется подготовка проектов в различных отраслях: от разработки газового месторождения до строительства завода по производству космической техники.

В 2014 году ООО «Газпром инвестпроект» исполнилось 5 лет. Опыт эффективной реализации проектов, высокопрофессиональный менеджмент и конструктивное взаимодействие со всеми участниками инвестиционного процесса стали важными преимуществами Общества, позволяющими стремиться к лидирующим позициям в области реализации проектов на принципах проектного финансирования.



ООО «ГАЗПРОМ ИНВЕСТПРОЕКТ»

ПРОФСОЮЗНАЯ УЛ., Д. 125А,
МОСКВА, РОССИЯ, 117647
ТЕЛ.: (499) 580 0058

E-MAIL: INFO@GAZPROMINVESTPROJECT.RU
WEB: WWW.GAZPROMINVESTPROJECT.RU,
WWW.INVESTPROEKT.GAZPROM.RU

